

Глава Сургута держал ответ перед ветеранами



2

Задолжал за ЖКУ? Бери веник или метлу!



3

Три сургутских победы по кайтингу



6



Сургутская трибуна

Ежедневная городская газета

Основана в 1934 году

Четверг 19 марта 2009 года № 47 (11630)

Дума на троих

Как депутаты трех дум искали спасательный круг Сургуту



5

Наркотиками торговал инженер

Криминал

Дмитрий Карелин

Сургутская милиция задержала на днях необычного наркоторговца. Преступником оказался молодой, подающий надежды специалист одного из градообразующих предприятий. О том, что инженер Н. в свободное от работы время торгует героином, никто из его знакомых даже и не мог подумать.

В семье и на работе задержанного характеризовали только с положительной стороны. Свернуть на преступную тропу, как он сам объяснил сотрудникам ОБНОН, его заставил соблазн быстрого обогащения. Любопытно, что свой преступный бизнес молодой человек организовал самостоятельно и никого не посвящал в свои дела. Он покупал героин партиями по 200-300 граммов у неизвестных ему распространителей по следующей схеме: в условленном месте он оставлял деньги, а через некоторое время возвращался и забирал зелье, оставленное «оптовиками». Партии наркотика шли у предпринимчивого инженера в розницу. Причем он от своих покупателей не скрывался и даже принимал их у себя на дому, что в конечном итоге и поспособствовало раскрытию преступлений.

Несчастливым днем для наркодилера-самочулки по иронии судьбы стала пятница 13-го марта, когда его повязали оперативники. Как только из кармана преступника извлекли 8 граммов героина и на его запястьях защелкнулись наручники, он сразу же во всем признался и повел оперативников к тайнику.

Наркотики молодой человек хранил в подъезде собственного дома в самодельной кладовке под лестничным маршем. Миллионеры открыли кладовку, сняли с ручки стоявшего там велосипеда целлофановый пакет, извлекли оттуда картонную коробку, а из коробки, как кошкева смерть, на свет появился героин - весом 300 граммов. Преступник готовил зелье к реализации и надеялся получить за эту партию более 300 тысяч рублей.

Подписка, доставка: 22-04-06

E-mail: tribuna_surgut@mail.ru

ПОКУПКА ПРОДАЖА ОБМЕН ИПОТЕКА

АГЕНТСТВО

РИЦ

НЕДВИЖИМОСТИ

35-95-95

www.anrits.ru ул. Мира, 14

ПОГОДА

20 марта

Утром -9 -11 °С
Вечером -14 -6 °С

Снег, АД 761-766,
ветер Ю, 3-6 м/с.

21 марта

Утром +1 -1 °С
Вечером -4 -6 °С

Снег, АД 756-758,
ветер Ю, 3-6 м/с

ПО СВЕДЕНИЯМ CISMETEO

ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТЫ

Не правых ростами.

ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО И БЫТОВОГО НАЗНАЧЕНИЯ

ГАРАНТИЙНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

НИЗКИЕ ЦЕНЫ

БОЛЬШОЙ ВЫБОР

Работаем без выходных.

Мы ждем вас по адресу:
г. Сургут, ул. Профсоюзов, 18.

Телефоны: 52-11-66,
52-11-77, 36-44-99.

НАШ
ТЕЛЕТАЙП

Сургут готовится к «Финансовой ярмарке», в которой примут участие представители Госдумы России, министерства и ведомств РФ и Югры, крупнейшие отечественные банки, их региональные отделения в автономном округе. (Интерфакс).

12 сургутян за добросовестный труд и личный вклад в развитие округа и города награждены почетными званиями и грамотами. Среди них лауреатом премии Югры «За отличие в охране правопорядка» стал заместитель батальона ДПС ГИБДД Сургута Е. Духовников. (ТРК «Югра»).



№60.99

Новости: главное

Не потворствуйте пиратам

В Сургуте продолжается борьба с компьютерным пиратством. Компьютеры городских предприятий на наличие нелегальных копий программ и операционных систем проверяют сотрудники ОБЭП.

В этом году милиционеры проверили таким образом пока только два предприятия, но ничего пиратского не нашли. Дело в том, что работа эта долгая и кропотливая, - каждый компьютер проверяется специалистами прямо на месте, и если обнаруживаются признаки записанного на жестком диске нелегального программного обеспечения, интеллект-машину увозят в лабораторию, где проводят более детальную экспертизу.

Наказание для работодателей, чьи работники пользуются на производстве пиратскими программами, нешуточное. Как сказал начальник ОБЭП Денис Кондаков, данное преступление подпадает под часть 3 статьи 146 Уголовного кодекса и квалифицируется как тяжкое. Прецеденты, когда сургутяне подпадали под эту статью, уже были - так, в прошлом году в отношении местных пользователей пиратской продукцией возбуждено шесть уголовных дел.

Дмитрий Карелин.

Официально

Информация о предстоящем строительстве

Департамент имущественных и земельных отношений администрации города Сургута в соответствии со с. 1.31 Земельного кодекса РФ информирует население города о возможном предоставлении:

1. ЗАО «ПМС компани» - земельного участка, расположенного в Восточном промрайоне по улице Сосновой, для строительства выставочного зала по продаже катеров, гостевой автостоянки, объекта торговли.
2. ООО «СГЭС» - земельного участка, расположенного в мкр.27А по улице Югорской, для строительства КЛ-0,4 кВ «РП-147-жилой дом №8 «В» по улице Югорской, в мкр. 27А».
3. ОАО «Уральская теплотрассовая компания» - земельного участка, расположенного в Восточном жилом районе по улице Инженерной, для строительства трассы отвлечения к проектируемой перекачивающей насосной станции ПНС-2 на обратном трубопроводе тепломагистрали СРЭС-2 Восточный жилой район в районе павильона 11-6».
4. Гр.Петраш Р.С. земельного участка, расположенного по обьездной автдороги 1 «З» в районе примыкания ул. Геологической, для строительства автотранспортного комплекса.
5. ООО «Майкор» - земельного участка, расположенного в Северном промрайоне по ул. Комплектовочной, для строительства склада, гаража, административного корпуса, магазина.
6. Гр.Пилецкий Р.А. - земельного участка, расположенного в мкр.28А по улице Югорской, для строительства гостиничного комплекса.
7. ООО «СГЭС» - земельного участка, расположенного в мкр.34, для строительства объекта «Электроснабжение 25КТП-1000 кВА 10/0,4 кВ в мкр.34 г. Сургута».
8. ООО «Новые Бизнес-Технологии» земельного участка, расположенного в коммунальном квартале 45 по улице 39 «З», для строительства физкультурно-оздоровительного комплекса с торгово-офисным комплексом и гостиницей.
9. ЗАО «Сибпромстрой» - земельного участка, расположенного по улице Базовой, для строительства объекта «Газопровод ДУ 300 от точки врезки по ул.Базовой до базы завода РЭТО».

Стадия оформления - предварительное согласование места размещения объекта.

Замечания и предложения по вопросу размещения объектов принимаются по адресу: ул.Восход, 4, каб.104 по 03.04.2009.

Позвоните на «ПТЛ»!

Завтра, 20 марта, на «прямой телефонной линии» дежурит начальник отдела по защите прав потребителей управления потребительского рынка и развития предпринимательства департамента по экономической политике

НИКОЛАЙ МУТАРИОВИЧ ВАЛБЕК

Свои вопросы Вы можете задать с 11 до 12 часов по телефону тел.28-62-62.



КУРСЫ ВАЛЮТ на 19 марта
 1 \$ = 34,4203 руб. (-0,1115)
 1 € = 44,8083 руб. (-0,0520)
 ЦБ РФ.

Глава держал ответ перед пожилыми

Встречи

Александр Данилов

Высокие тарифы на ЖКУ, льготы, проезд до СОТов, подготовка к Дню Победы стали главными темами встречи ветеранского актива города с главой Сургута А.Сидоровым и чиновниками администрации.

Мероприятие проходило в довольно презентабельном банкетном зале городского культурного центра. Чай и сладости, а также презенты от администрации располагали к дружескому разговору. Как говорили, подластили. Даже самые проблемные вопросы обсуждались по-мастерски дипломатично, иногда даже шути.

Председатель городского совета ветеранов Геннадий Пономарев в начале беседы озвучил представителей администрации проблемами пожилых людей. Он попросил сохранить бесплатный проезд для льготников до дачных участков (проблема эта, как оказалось, была решена еще до организации встречи, не ездят автобусы только до дачного кооператива «Ветеран-2»).

Г.Пonomарев также поведал о том, что возникает трудности при организации похорон одиноких стариков. Сообщил, что устанавливать счетчики учета водоснабжения и ремонтировать квартиры ветеранам начинают лишь в конце года, из-за чего приходится отключать тепло и воду. В прошлом году из-за этого некоторые ветераны вообще отказались пускать в дом коммунальщиков. Активистам совета проблемно посещать одиноко проживающих стариков, поэтому попросили о главную новую «пештерку». От департамента культуры ждут помощи в приобретении костюмов и музыкальных ин-



Г. Пономарев озвучил все чаяния ветеранов.

струментов для ветеранских творческих коллективов.

В рамках подготовки к предстоящему Дню Победы совет ветеранов поинтересовался у А.Сидорова, может ли он посодействовать в пополнении счета Фонда Победы. Из 112 предприятий пока откликнулось лишь одно.

Многочисленные жалобы поступили в связи с начислением платы за лифт. Пожилым с их мизерными пенсиями приходится ежемесячно платить по 400 рублей несмотря на то, что они живут на первых этажах. Трудно сегодня старикам разбираться в расчетках - укажутся ли там выплаты субсидий? Ветераны попросили принять меры для снижения тарифов на ЖКУ и заморозки цен на основные продукты питания. Пенсии в последний раз, мол, повысили лишь на 300-400 рублей, и пожилые сегодня в буквальном смысле вынуждены выживать.

На озвученные чаяния А.Сидоров заявил следующее. Совету ветеранов выделит старенькую «Волгу» после ремон-

та. Тарифы на ЖКУ, как говорят, согласно законодательству невозможно ни снизить, ни повысить до следующего года. А с просьбой о заморозки тарифов на газ и электричество нужно обращаться в федеральное правительство. Цены на основные продукты питания в некоторых городских магазинах предприниматели согласились заморозить, но рычагов воздействия на бизнес администрация не имеет.

По поводу неразберихи с лифтами директор департамента городского хозяйства А.Калачев отметил, что жильцы могут самостоятельно определить, сколько платить за лифт управляющей компании, приняв решение на общем собрании. Размер субсидии в расчетках вряд ли будут указывать - пока не позволит компьютерная программа. Диропи до кооператива «Ветеран-2» принадлежит «Сургутнефтегаз», сложно взяться за их ремонт, чтобы наладить по ним автобусное сообщение до дач. Но попытаться решить проблему чиновники пообещали.

Фото Людмила Баранского.

Мнение

Дорога в никуда?

20-летнего демократического режима в нашей стране и информационно-войны, развязанной Западом (США) против СССР.

20 лет в нас культивировался американский образ жизни, культ бездуховного потребительства. Диссидент, известный ученый и философ, ярый прозападник А.А. Зиновьев незадолго до своей смерти писал: «Бомба «западнизации», взорванная в России, произвела в ней неслыханные ране опустошения не только в сферах государственности, экономики, идеологии и культуры, но и в самом человеческом материале общества. В таких масштабах и в такие сроки это до сих пор еще не удавалось сделать никаким завоевателем, и ни с каким оружием... Целились в коммунизм, а убили Россию».

Иезуитский план уничтожения СССР, у истоков которого стоял Аллен Даллас, претворен в жизнь. Народ, выстоявший и победивший в самой чудовищной войне, трудно было подмять и сломать - слишком крепки были нравственные и идейные, духовные основы. Даллас это понимал, поэтому направлением главного удара должны были стать юные

неокрепшие души. В конце Второй мировой войны он прозорливо и цинично заявил: «Окончится война... И мы бросим все, что имеем, - все золото, всю материальную мощь на обвалование и одурчаивание людей... Мы будем всячески насаждать и вдалбливать в человеческое сознание культ секса, насилия, садизма, предательства... Будем вырывать духовные корни, опустошать и уничтожать основы духовной нравственности. Будем браться за людей с детских, юношеских лет, главную ставку будем делать на молодежь, станем разлагать, разращать, растлевать ее...».

У меня всегда было ощущение, что с конца 1980-х мы шли в никуда и наши дети, чье отрочество и юность выпали на лихие 1990-е, обречены. Нищета, разгул преступности, какое-то всеобщее безумие. Кто-то ушел в банды, кто-то - в наркотический и алкогольный дурман, многие поехали в петлю. Социологи даже ввели термин - «потерянное поколение». И большая его часть в те годы ушла навсегда. Не слишком ли большая жертва за призрачные «демократические» ценности?



Галина Батищева

11 марта президент посетил Тулу. Вместе с митрополитом Кириллом президент повел речь о кризисе нравственности и проблеме молодежи и подростков. Проблема настолько масштабной, что ее сегодня можно рассматривать как угрозу сохранению нации и безопасности страны.

Медведев озвучил страшные по своей сути цифры: по официальным данным в России 17 тысяч детей, страдающих алкогольной зависимостью и 120 тысяч детей и подростков-наркоманов. И тут же признал, что эти цифры не отражают реальное положение дел - их гораздо больше. «Великолепный» итог

Заседание окружного научно-практического общества травматологов-ортопедов сегодня проходит в Сургуте. (Югра-Информ).

В среду на перекрестке возле Травмцентра с трейлера упал кран, в результате чего автомобильное движение на Нефтеюганском шоссе было парализовано на несколько часов. (СТВ).

Школьница Сургутского района Леонарда Курочкина представит Югру в финале Всероссийского конкурса научно-инновационных проектов «Чистая планета для нашего будущего». В конкурсе по выявлению талантливых учеников участвовали почти 100 ребят. (Интерфакс).



Чтоб тебе всю жизнь на оплату ЖКУ работать!

Коммунальщики Сургута предлагают сургутянам расплатиться за долги ЖКУ, порабатать дворником и сантехником

Что-то новенькое

Александр Данилов. Фото Леонида Березникова

Сургутские управляющие компании ищут новые подходы к должникам. Казалось, все методы уже опробованы. Бывало, раньше ДЕЗы в конце года освобождали должников от начисленной пени, пугали переселением из муниципальных многоквартирных аппартаментов в небольшие комнатухи.

В условиях кризиса, оказалось, мало помогает и кнут, и пряник. Не пугает теперь сургутя и то, что коммунальщики начали перекарывать должникам горячую воду и отключать их от системы электроснабжения. Не торопятся оплачивать квартплату погнавшие под сокращение безработные горожане, а также старики, пенсии которых иногда хватает на хлеб и вермишель «Доширак».

...Коммунальщики снова забили тревогу. Задолженность населения за ЖКУ увеличилась до рекордных 1 млрд. 407 тыс. рублей! Это в разы больше, чем во всем Сургутском районе. Из-за этого УК и ТСЖ не могут вовремя расплатиться с энергоснабжающими предприятиями. В итоге из-за нерадивых соседей могут пострадать и те, кто платит исправно. Как сообщил «СТ» замдиректора департамента городского хозяйства администрации Валерий Кошуг, ряд управляющих



компаний города начали предлагать должникам расплачиваться своим трудом, то есть устраиваться с своим трудом, то есть устраиваться с ним на работу дворниками, сантехниками, водителями. По закону это не возбраняется.

Одной из таких компаний, предлагающим жильцам работать и жить методом взаиморасчетов, выступило ЖЭУ «Гравитон». Здесь на выбор горожан имеются пять-шесть вакансий. Но никто пока не соглашается! При этом, как рассказала «СТ» начальник отдела кадров ЖЭУ «Гравитон» Татьяна Семикина, даже за работу дворника здесь предлагают зарплату в 10 тысяч рублей. Коммунальщики предлагают, что граждан не устраивают условия труда: 6-дневная рабочая неделя и график работы с 7.00. Кроме того, здесь

требуются кровельщики и сантехники с зарплатой в 15 тысяч рублей, водитель (30 тыс. руб.), юрист (25 тыс. руб).

Некоторые УК критично оценивают новую методику работы с должниками, признают ее неперспективной.

- Наверное, наши должники нигде не пойдут работать, потому что это особая категория горожан, - говорит главный инженер ДЕЗ Центрального жилого района Андрей Шемит. - Мы с ними стараемся бороться и через суд, вызываем пристава.

Имеется ли судебная задолженность с поставщиками тепла, воды, электроэнергии. Мы, например, 70 процентов суммы долга в 100-200 тыс.руб. должники перечисляют именно энергоснабжающим предприятиям. Говорю frankly, Сургутские электросети, ГТС хотят видеть реальные деньги! Их меньше всего и интересует вопрос трудоустройства должников. Вакансий у нас свободных почти нет. Можно устроиться разве что дворником. Но как долго эти люди будут расплачиваться по долгам с зарплатами в 6-7 тыс.рублей? Поэтому нам приходится идти на крайние меры и отключать у них тепло, воду. В итоге многие какими-то путями деньги все же находят.

К чему может привести такой подход - сказать трудно. Между тем, социальная напряженность в городе растет и сургутяне вновь собираются выходить на митинги. Следующая акция протеста против повышения тарифов на ЖКУ запланирована на майские праздники.

А как у них?

В Екатеринбурге чиновники нашли эффективный способ борьбы с неплательщиками. Теперь, если задолженность по квартплате превышает 6 месяцев, а жилая площадь больше положенной социальной нормы, человек становится претендентом на переселение в квартиру меньшей площади.

В Калининградской области безработных должников по решению суда будут направлять в МУП «ЖКУ» на ставки дворников, а в конце отработанного месяца часть их зарплаты будет перечисляться в счет погашения долга.

В Донецке пошли еще дальше. Аппарат собственного изготовления «Спрут» позволяет блокировать работу унитаза. Избавиться от «Спрута» можно, лишь погасив долги и заплатив штраф, после чего к нерадивым жильцам выезжает бригада сантехников.

Есть немало психологических методов борьбы с неплательщиками. Так, в Санкт-городе, например, их фамилии с указанием суммы непоплатенной квартплаты сообщают руководителям предприятий и организаций, на которых трудятся должники.

Кемеровские коммунальщики информацию о должниках транслируют по кабельному телевидению, в Тюмени списки должников вывешивают на дверях подъездов жилых домов.

Официально

Вниманию жителей Сургута!

Продолжается месячник по качеству и культуре обслуживания населения в магазинах.

С 1 марта по 1 апреля 2009 года департамент по экономической политике Администрации города проводит месячник по качеству и культуре обслуживания потребителей в магазинах города. За период проведения месяч-

ка поступило 6 обращений по фактам: обвешивание, обсчет, антисанитарное состояние магазина, грубое отношение к покупателям.

Напоминаем, что по вопросам нарушения правил продажи това-

ров, санитарных требований можно обратиться по телефону 52-23-05 с 9 до 13 и с 14 до 17 часов, кроме субботы, воскресенья, e-mail: Anarova@admsurgut.ru

Департамент по экономической политике

Вниманию населения!

25 марта с 9 до 10 часов по телефону 23-26-18 состоится «горячая линия» по вопросам реализации ФЗ-№ 93 от 30.06.2006 «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества», проводимая совместно специалистами регистрационной палаты и департамента имущественных и земельных отношений. Департамент имущественных и земельных отношений

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Сдала документы на оформление дачного участка в «единое окно». Прошел год, но необходимых документов нам так и не предоставили. Отписались лишь, что наши земли не определены по категориям и что их оформит лишь после межевания. Сколько можно ждать, ведь мы за эту услугу деньги заплатили?

Ответ дан специалистами департамента имущественных и земельных отношений администрации Сургута.

Работы по приватизации садовых участков в некоммерческих объединениях, переданных ис территории Сургутского района, были приостановлены до внесения изменений в данные ЕПРЗ по границе города Сургута в межрайонный отдел №3 Управления Федерального агентства кадастра недвижимости по ХМАО-Югре, о чем граждане, подавшие заявки, были письменно уведомлены. В настоящее время землеустроительное дело по межеванию городской черты направлено Департаментом государственной собственности в межрайонный отдел №3 УАФАН по ХМАО-Югре для внесения изменений в базу ЕПРЗ, после чего работы по приватизации возобновятся.

- Можно ли сделать анализ ДНК на отцовство и где?

Анализ ДНК можно сделать в медико-генетической консультации окружного кардиологического диспансера.

- Где можно найти перечень заболеваний, которые дают право призывнику на отсрочку от армии?

Официальный перечень заболеваний есть в городском и районном военкоматах. Также вы можете найти его в Интернете по адресу: <http://www.medpriziv.ru/articles.htm>. На этом сайте выложена достаточно полная информация по всем болезням, а также существует список соответствующих нормативных актов и формы документов, которые необходимо заполнить тем, кому положена отсрочка от армии по болезни.

- Как связаться с программой «Жди меня» на Первом канале? Я хочу найти пропавшего брата, которого не видела с детства.

Связаться с ведущими по программе можно по интернет-адресу <http://www.poisvid.ru>, а также по адресу в Москве: 127000, ул. Академика Королева, 12. Телефон редакции: (495) 937-99-92.

- Помогите узнать, где расположено окружное представительство Анти-монопольной службы РФ? Пытался выяснить координаты самостоятельно по телефонной справочной - не получилось.

Ответ на этот вопрос мы нашли на сайте органов государственной власти ХМАО-Югры. Управление Федеральной антимонопольной службы по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре расположено непосредственно в окружной столице, по ул. Чехова, 12а. Телефон в Ханты-Мансийске - 3-24-74, приемная - 3-00-31.

- Я работаю продавцом на частном предприятии. Мне не платят зарплату уже месяц. Обязаны ли частники соблюдать трудовое законодательство?

В независимости от формы собственности, все предприятия обязаны соблюдать Трудовой кодекс. Если вам не платят зарплату - обращайтесь в милицию с заявлением. Невыплата заработной платы преследуется по закону.

- Как найти ОАО ЧИФ «Нефть-Алмас-Инвест» и ЧИФ МН-Фонд?

ОАО ЧИФ «Нефть-Алмас-Инвест» (юридический адрес: Москва, ул.Зацепы, д.27) решением (от 29.07.98г.) Арбитражного суда Москвы было признано банкротом. Было открыто конкурсное производство. По сообщению из канцелярии Арбитражного суда Москвы, процедура конкурсного производства завершена. Адрес Арбитражного суда: Москва, ул.Басманная, д.10. Фонд «Московская недвижимость» (ОАО «МН-Фонд») официально является действующей компанией и выплачивает дивиденды. На данный момент, к сожалению, это всего лишь 10 коп. за одну акцию. Если у вас есть желание продолжить отношения с этой компанией, вы можете произвести изменения в реестре акционеров для актуализации ваших данных как акционера.

Для этого вам надо обратиться к реестродержателю ОАО «МН-Фонд», которым является ОАО «Регистратор Р.О.С.Т.». Контактную информацию реестродержателя вы сможете узнать в ОАО «МН-Фонд», позвонив по телефону (495) 679-14-98. Более подробную информацию вы сможете узнать на Интернет-сайте ОАО «МН-Фонд» - <http://www.mnffond.ru/>.

На «ГЛ» дежурил Игорь Бурмасов. Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Выставка, посвященная 30-летию музея в поселке Угут Сургутского района, открылась в Ханты-Мансийске. На ней представлены работы известного югорского художника, заслуженного работника культуры РСФСР Петра Бахлыкова. (Югра-Информ).

Пятикурсница Сургутского госуниверситета Алина Шакирова стала лауреатом губернаторской премии «Лучший студент». Еще восьмерым землякам вручены благодарственные письма и почетные грамоты губернатора. (ПС губернатора ХМАО).

Сборная Югры стала дважды победителем на зимнем чемпионате России по пожарно-прикладному спорту. В составе югорской дружины были представители сургутского гарнизона пожарной охраны. На днях команда вернулась из Омска с кубком и золотыми медалями. (СИН).



Нам пишут

Что такое счастье?

... Родители Светланы с детства стремились вкладывать в ее образование. Только что от этого ребенку? Времени для подруг с плотным графиком занятий не было. Светлана все чаще задумывалась над вопросом о счастье, о смысле своей жизни.

Наконец, 9-й класс был позади, скоро лето, все гуляют. Не спит-ся... Наверное, как всегда, родители отправят в лагерь на изучение очередного языка, и отдохнуть не удастся. Стала обдумывать прожитые годы. Вспомнила, как в 4-м классе все ребята поехали на природу с родителями, а она сидела в пустой комнате среди игрушек. Игрушки она давно ненавидела. А родители не подозревали, что девочке нужно живое участие, а не бездушный мир вещей.

Вспомнила тот день, когда девочки устроили первый девичник, но ее не отпустили родители. Да и ребята сторонились ее, чужою. Вспомнила, как в 8-м классе 8 Марта всех девочек пригласили на танец, а она осталась в стороне.

Стало пусто на душе, пришло осознание ненужности. Оказалось, что о своей школьной жизни ей нечего вспомнить. Что-то вдруг подтолкнуло ее, она подошла к балконному окну. Седьмой этаж, все спят, на улице пусто. Идет дождь, слегка покрыт асфальт. «Ну что ж, вот и все, надеюсь, там мне будет лучше». Встала на перекладину, но вдруг, в тишине – грубый мужской крик: «Эй, девка, не дури, я же живу!»

Глянула вниз – инвалид в коляске, без обеих ног. Покачнулась от неожиданности, замахала руками. Отшатнулась назад, полетела и болно стукнулась о жесткий пол балкона. Слезы хлынули из глаз. Она плакала и дула на руку, которую обожгла капроновая нить бельевой веревки. В этот миг ей казалось, что нет ее в одиноком мире сейчас никого ближе того кахеки, что внизу.

Тихонько выскользнула из квартиры и спустилась вниз. Подошла, посмотрела в глаза: крупные мужские слезы!

– Ты что, забеч ты? У меня дочь такая же, как ты. Я вот видишь какой, а живу... В 87-м в Афгане в плен взяли. Держали в яме, как скотов, есть почти не давали. Девочка к решетке прибежала, все смотрела на меня и краснела. Я все делал, чтоб влюбилась и помогла... От голода кумарили, кисе ели и потихоньку сходили с ума. А через месяц девочка эта выпустила нас и бежала вместе со мной. Помню, как на окраине какого-то аула, как звери, рвали сырых курей и ели...

А когда увидели своих и кинулись с перевала вниз, рванула мина. Товарищ мой погиб, а я вот без обеих ног. Девочка эта выжила меня в госпитале, а потом вернулась с ней домой и женился. И родилась у нас дочка – черноглазая, как мать, красивая и умная.

Я каждый день у магазина милостыньку прошу, чтоб дочку выучить, а ей говорю, чтобы делала вид, будто я ей никто. Мне не обидно, а над ней смеяться не буду. Я очень счастлив: у меня любимая жена и дочь-красавица! Так что живи, дочка, у тебя вон руки-ноги на месте, весна, сады скоро зацветут, воздух-то какой свежий! Все будет хорошо! Ты, главное, радуйся жизни, лови каждый ее момент!

А Света плакала, опустив глаза на пустые штанишки афганца-инвалида. Плакала оттого, что только что по глупости чуть не лишила себя жизни. А ведь трагедии-то и нет никакой по сравнению с тем, что пережил этот человек...

Света вернулась в комнату и пообещала сама себе, что никогда-никогда в ее голове не возникнет мысль о смерти, и умрет она старым – старым человеком в теплой постели, в окружении детей, внуков и правнуков. Человеком, который за всю свою долгую жизнь испытал огромное счастье, и умирает счастливым!

Яна Галиуллина,
ученица МОУ СОШ № 45 г. Сургута.

Проблема

Дмитрий Карелин. Фото
Леонида Березниченко

– Старики России не хотят жить, – констатирует «Русский Newsweek». Согласно статистике, по числу самоубийств, ежегодно совершаемых в стране, именно категория пенсионеров бьет все рекорды. Из 60 тысяч суицидов за год на долю стариков в России выпадает 22 процента.

Монголо-татары, например, избавлялись от своих стариков по-животному жестоким способом – всех немощных они насильственно удушили. У нас старики от всех прелестей российской обыденности весят сами.

– А что же мне еще делать? Ведь никому не нужна – ни государству, ни семье, ни себе самой. Старость – это не жизнь, – объясняет журналистке «Newsweek» пожилая женщина, у которой свести счеты с жизнью не получилось – спасли врачи. Для несчастной это была уже вторая попытка.

Наша пенсионеры не только лидируют по количеству суицидов в России, они в этом печальном состязании бьют и мировые рекорды. Так,

ГЕННАДИЙ ПОНОМАРЕВ, председатель городского совета ветеранов

– Мы работаем с ветеранами и пожилыми людьми города непосредственно, о суицидах или суицидальных настроениях среди них не слышали. Если вести разговор о морально-психологическом климате, то постоянный рост цен, в том числе на ЖКУ, сказывается не только на настроениях, но и на здоровье сургутских пенсионеров. Особенно страдают те, у кого слабое сердце: ведь каждая такая плохая новость для них становится настоящим стрессом.

Конечно, государство недостаточно заботится о пенсионерах и ветеранах. Так, я считаю, в каждом крупном городе, каковым является и Сургут, должен быть свой Дом ветеранов. К нам часто обращаются пожилые люди, которые по тем или иным причинам остались без крыши над головой. Дом ветеранов стал бы для них тем местом, где они могли бы остановиться на время, нашли бы помощь и общение.

Однако страдают наши пенсионеры не только от бездеятельности государства, но и, как это ни парадоксально, от невнимания и бессердечия собственных детей. Например, недавно к нам обратился пожилой мужчина, ветеран труда, которого обманым путем лишил жилья собственный сын.

Проблема, о которой мы с вами говорим, – это, с одной, материальной стороны, – вопрос государства, а с другой стороны, нравственно-этической, – проблема всего общества.



чилось – спасли врачи. Для несчастной это была уже вторая попытка.

Наша пенсионеры не только лидируют по количеству суицидов в России, они в этом печальном состязании бьют и мировые рекорды. Так,

согласно данным Всемирной организации здравоохранения, в последние годы Россия по числу самоубийств среди пожилого населения вышла на первое место в мире.

Да, подумаете тут: печально не то, что мы, россияне, плохо играем в футбол, а то печально, что вымираем быстро и массово. А все от чего? От уровня жизни и общественного климата.

Компания International Living провела рейтинг стран мира на предмет того, насколько каждая из них хороша для жизни человека в старости. Самыми пригодными оказались Испания и Италия, а вот Россия в этот список не попала вовсе.

Россияне, которые еще не достигли пенсионного возраста, очень боятся старости. Страх перед старостью у нас почти так же велик, как боязнь нищеты и гибели близких – таковы результаты опроса Левада-центра. И только 13 процентов опрошенных россиян не испытывали беспомощности, когда их спрашивали, волнуются ли они, что в старости им будет не хватать денег.

Что касается нашего города, то, как нам сказали врачи Сургутского клинического ПНД, пока никакой вспышки по суицидам среди пожилых сургутян они не наблюдают. Видно, во многом Сургут остается оазисом душевного благополучия.

Информация о статистике взрывов в жилых строениях и на автотранспорте, связанных с использованием пропана и сжиженного газа, в период с 1 января по 10 марта 2009 года в городе Сургуте и причинах их возникновения

Волна взрывов газа в жилых домах и в газобаллонных автомобилях, прокатившаяся по стране в начале этого года, стала причиной многочисленных человеческих жертв и повлекла за собой значительные разрушения жилого фонда, а также уничтожение автомобильного транспорта. В городе Сургуте также участились происшествия, связанные с пожарами в жилых строениях, где в быту используются баллоны с пропаном, и в автомобилях, работающих на сжиженном газе.

В период с 01 января 2009 года по настоящее время зарегистрировано 7 происшествий, из них:

– 3 пожара в строениях (неосторожное обращение с огнем);
– 2 взрыва в квартирах (разгерметизация газовых баллонов);

– 2 загорания автомобилей (неисправность соединительных креплений).

За аналогичный период 2008 года подобных происшествий в городе не зарегистрировано. В результате происшествия жителям нанесен значи-

тельный материальный ущерб, одна гражданка пострадала. Основными причинами возгораний и взрывов является несоблюдение людьми правил безопасной эксплуатации электроприборов, газового оборудования, а также отсутствие его соответствующего обслуживания.

Управление по делам ГО и ЧС информирует население города Сургута о том, что газ опасен взрывами и возгораниями из-за утечек, поэтому необходимо строго соблюдать элементарные меры безопасности

при пользовании газовым оборудованием и призывает выполнять следующие меры безопасности.

При запахе газа в жилых помещениях нельзя:

- зажигать в загазованном помещении огонь, курить, включать и выключать электроприборы;
- пытаться чинить газопроводные трубы;
- пытаться самостоятельно гасить горящий газ (пока он горит – он безопасен);
- переносить раскалившийся от

огня газовый баллон (он может взорваться);

– не допускать эксплуатацию газобаллонных автомобилей;

– неисправны вентили и клапаны системы;

– поврежден корпус баллона (раковины, забоины, коррозия, вмятины);

– ослаблены крепления баллона;

– имеются утечки из соединений.

Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям.

➤ В больнице города Лянтора, самой крупной в Сургутском районе, бесплатные медицинские услуги оказывали за деньги. В ходе проручской проверки выявлено более 40 фактов незаконного взимания платы. (Интерфакс).

➤ Сургутские милиционеры во время рейда по неблагополучным семьям вынуждены были забрать у матери 6-летнего ребенка. Пребывание дома для мальчика стало опасным. Мать уже несколько месяцев не может выйти из запоя. Всего на учете УВД Сургута – 250 нерадивых родителей. (СИН).

➤ Совет трех Дум – Тюменской областной, Югры и Ямала – намерен впрямь проводить совместные заседания в режиме видеоконференций, что позволит сэкономить значительные средства. (Интерфакс).

О чем говорят

Дума на троих

Депутаты трех дум - городской, окружной и областной - искили спасательный круг для Сургута



Власть

Игорь Бурмасов. Фото Леонида Березницкого

17 марта состоялась очередная встреча депутатов-сургутян из представительных органов власти города, округа и области. Это мероприятие не носит официальный характер. В других муниципалитетах России представительная власть разных уровней не решает сообща проблемы горожан - и зря. Ведь многое зависит от того, способны ли депутаты слышать друг друга и действовать вместе. Ныне у парламентариев появилась новая проблема: экономический кризис существенно сократил бюджеты всех уровней, и сегодня это может негативно сказаться на принятых ранее решениях.

Зря не пришли

На встрече не присутствовали депутаты Государственной Думы - Александр Сарычев и Владимир Асеев. Они были извещены о встрече, но так и не появились. Заседатели предположили, что отсутствовавшие заранее знали: большая часть претензий будет высказана именно к работе федеральных органов власти. Если и так, то зря «госдумовцы» не явились.

Это год назад сургутяне только и говорили, что о необходимости пересмотра межбюджетных отношений. В этом году уже никто не рассчитывает на то, что федеральное законодательство можно существенно изменить. Его приняли как данность. Глава Сургута Александр Сидоров в своем выступлении предложил не ждать милостей от Федерации, а делать все, что позволяют имеющиеся полномочия и финансы

в Югре. Ведь здесь власти пока еще настроены по отношению друг к другу конструктивно, и возможности решить какие-либо острые социальные вопросы пока имеются. Насколько они широки - другой вопрос.

Балочный вопрос

Одной из основных проблем Сургута являются балки, которые нельзя включить ни в одну бюджетную программу, а значит - снести. Градминистрация с выходом из ситуации уже определилась - застройка временных поселков новыми домами позволяет вести отселение балочников в новые квартиры по договоренности с застройщиком. Ввиду того, что недавнее законодательство «балочную» инициативу окружных федеральный центр отклонил, депутат думы Югры Дмитрий Попов предложил составить новый документ с другими основаниями, привлекая к его разработке

самых опытных юристов. Предложение было поддержано.

Прокуратура не возражает

Второй проблемой для Сургута была невозможность исполнения полномочий по финансированию программ дополнительного социального обеспечения. Удивительно, но хотя бы в этом вопросе с федеральными органами власти было достигнуто согласие. Как уже писала «СТ», несмотря на то, что сейчас финансирование дополнительного социального обеспечения противоречит статье 36 Бюджетного кодекса РФ, прокуратура и федеральные органы не стали мешать муниципалитету в части исполнения полномочий. Это существенно облегчило работу городским властям.

Скорее всего, еще одна инициатива сургутян будет одобрена в Москве: депутаты составят проект решения, которое поможет запретить продажу в аптеках Сургута наркотика кокаин. Зампредседателя Думы Сургута Алексей Савенков не забыл указать, что необходимо больше внимания уделить «пивному вопросу», усилить контроль за продавцами пива и покупателями, распивающими спиртные напитки в общественных местах. Депутат также отметил, что во времена кризиса проблема алкоголизма всегда обострится, и ей нужно уделять повышенное внимание.

Даешь зиму для тарифов!

Теперь что касается проблемы высоких тарифов. Депутат Думы Югры Сергей Кандаков предложил, что если тарифы будут так расти и дальше, то в Сургуте скоро некому будет нефть добывать - граждане сменят место жительства на регион с более доступными ценами. Депутат гордумы Илья Кандаков предложил отправить в Москву инициативу о заморозке роста тарифов. Его коллега Анатолий Вац предложил занять у Федерации 50 млрд.руб. На что Александр Сидоров привел сокращенное содержание далеко не утешительных писем из Минфина, а Дмитрий Попов отметил, что Югре никакие кредиты не светят. Еще бы! Кто даст деньги региону-донору в кризис? Как говорится, дураков нет.

Вниманию арендаторов!

Департамент имущественных и земельных отношений Администрации города Сургута сообщает, что в соответствии с приказом департамента государственной собственности ХМАО-Югры от 30.12.2008 №3-н «Об арендной плате за земельные участки» изменяются порядок расчета размера арендной платы за земельные участки, сроки внесения арендных платежей и иные существенные условия по арендной плате за земельные участки.

В каждый действующий договор аренды земельного участка должны быть внесены изменения в соответствии с вышеуказанным приказом путем составления и подписания дополнительного соглашения к договору аренды земельного участка. Расчет размера арендной платы за 2009 год будет производиться в следующем порядке: за период с 01.01.2009 по 31.01.2009 - в соответствии с Постановлением Администрации города от 28.12.2008 № 271 «Об установлении арендной платы за землю на территории города» (с изменениями от 24.07.2006г., от 17.01.2007г.), за период с 01.02.2009 по 31.12.2009 - в соответствии с приказом департамента государственной собственности ХМАО-Югры от 30.12.2008 № 3-н «Об арендной плате за зе-

мельные участки». В связи с поздним доведением приказа до сведения Администрации города, сроки выдачи расчета арендной платы за земельные участки на 2009 год сдвигаются.

Для получения расчета арендной платы, арендаторам необходимо предоставить в департамент имущественных и земельных отношений (ул. Восход, 4, каб. 407, 409) договор аренды земельного участка с кадастровым планом. При отсутствии кадастровой стоимости земельного участка в кадастровом паспорте земельного участка, приобретенного к договору аренды, просим заранее получить кадастровые выписки о кадастровой стоимости земельного участка. Кадастровые выписки выдаются в Сургутском межрайонном филиале-отделе № 3 ФГУ «ЗКП» по ХМАО-Югре (ул.Восход, 4, каб. 428).

Барак Обама (в пер. на русский) - Михаил Горбачев

Политпанорама

Алексей Шмигилев, политолог, специально для «СТ»



1 апреля в Лондоне состоится первая личная встреча Дмитрия Медведева и Барака Обамы. Встреча носит ознакомительный характер, большинство экспертов сходится во мнении, что серьезные решения на ней приняты не будут. Однако основной вопрос в другом. Станет ли эта встреча первым шагом к изменению отношений двух стран - России и США, и если да, то в какую сторону - потепления или похолодания?

Мировой кризис полностью меняет существующий миропорядок. В историю уходит однополярный мир, вместе с ним теряют свои позиции и Америка. Причины просты. Та модель развития государства, которую выбрали США и активно внедряли после Второй мировой войны, сегодня зашла в тупик, выработала свой ресурс. Необходимы изменения, поиск новых путей развития. Однако такие изменения вызывают резкие противоречия с интересами США. Новые шаги разрушают старую систему, но неизвестно, создадут ли новую, эффективную. Ситуация Обамы чем-то напоминает ситуацию Михаила Горбачева. Как в шахматах - латовая. А выход не просматривается.

Отношения России и США сейчас полностью зависят от той новой модели, которую будет выстраивать Барак Обама на своем посту. От той роли, которую США отведут России. Почему не наоборот? России просто не замечают, а ее внешнеполитический вес пока крайне мал, не помогают даже игра «энергетическими» (газ и нефть) мускулами.

Вероятные сценарии развития отношений с нашим государством: 1. **Формальное потепление.** В пользу этого фактора свидетельствует обновленный на этой неделе доклад «Правильное направление политики США в отношении России», составленный международной комиссией по политике США в отношении России, в которую вошли люди, довольно близкие Обаме президенту.

В докладе приводится ряд мер, которые будут направлены на укрепление и развитие отношений с Россией. Как передает газета «Коммерсантъ», во-первых, США должны пересмотреть планы развёртывания ПРО в Чехии и Польше и выработать новый подход к защите от потенциальной иранской ракетной угрозы. Во-вторых, найти иной способ продемонстрировать поддержку прозападных устремлений правительств Украины и Грузии, нежели прием этих стран в НАТО. В-третьих, возобновить активную работу с Россией в рамках борьбы с международным терроризмом, распространением ядерного оружия и разработать до декабря этого года договор, который придет на смену договору по СНВ. В-четвертых, совместно с Россией и европейскими странами разработать новую архитектуру европейской безопасности. Наконец, провести всю необходимую работу для принятия России во ВТО, а также вовлечь Россию в обсуждение способов выхода из глобального экономического кризиса - «даже несмотря на то, что экономика России составляет одну десятую экономики Америки».

И еще две вести, которые перекрывают все вышесказанное: новой администрации США рекомендуется как можно осторожно критиковать Россию за внутреннюю политику и ситуацию с правами человека, а также признать территорию бывшего СССР зоной особых интересов России. Если этот доклад станет основой для Барака Обамы в деле построения отношений с Россией, значит, развитие событий можно обозначить как формальное потепление. В Америке есть четкое понимание, что в деле выхода из кризиса Россия не помощник, тут скорее надо ориентироваться на Китай.

С другой стороны, резко усиливается конфронтация с Россией также не способствует выходу из мирового кризиса, поэтому оптимальный вариант - задобрить Россию, при этом строго соблюдая национальные интересы США.

2. **Хаотичный.** Второй вариант - продолжение существующего курса и усиление действующей модели поведения. Здесь вполне вероятен силовой сценарий развития - только это и остается США при потере господства. Постоянно дестабилизировать остальной мир, вносить хаос, тем самым не давая никому возможности усилиться, выигрывать на ресурсном превосходстве. Для России это новые конфликты на постсоветском пространстве, экономические войны и многие другие неприятности. Для других государств проблемы станут гораздо глубже. Только так США смогут сохранить свое положение, иного пути нет.

Иначе - мат. Россия на этом мировом шахматном поле лишь фигура, причем не самая важная, на уровне лады.

➤ Социально-экономическую ситуацию в Нефтеганске можно назвать стабильной, предпосылки для массовой безработицы нет, заявил глава города С. Буров. В Нефтеганске не обанкротилось ни одно предприятие, в банках нет массовых задолженностей по кредитам. (СИН).

➤ В Нефтеганске в массовом спортивном празднике «Юганская лыжня-2009» приняли участие более 1 тыс горожан - профессионалов и любителей лыжного спорта. Огромный успех в 2008 году всероссийской «Лыжи России» стал прологом для собственной лыжной забеге. (Интерфакс).

➤ В одном из музеев окружного центра открылась экспозиция, посвященная истории военного ремесла. На обозрение выставлены исторические картины томского художника А. Тимофеева. Рядом с ними установлены стенды с археологическими находками. (Интерфакс).



Главные новости

Знай наших!



В минувшие выходные в Сургуте прошел открытый чемпионат ХМАО-Югры по зимнему кайтингу. Побориться за чемпионский титул на этот раз пожелали более сорока спортсменов из Югры и Ямала. В этом году чемпионат проходил уже в трех дисциплинах: фристайл, лыжи и сноуборд.

Надо отметить, что до этого турнира сургутяне, а именно они в основном составляли сборную «Югры», соревновались только в гонках, фристайл был для представителей кайт-клуба «Скайт», который базируется на ЦСП «Сибирский легион», своеобразным дебютом.

Своим мастерством в этой дисциплине блистали ровно десять спортсменов. Разумеется, что к участию здесь были допущены только опытные кайтеры. По мнению судейской бригады, а также остальных специалистов, победители и призеры на этом чемпионате показали весьма приличные результаты.



Продемонстрировав просто виртуозную технику и феноменальные трюки в обеих попытках, лучшим во фристайле по мнению судейского корпуса из Москвы стал сургутянин Валерий Клошка. Совсем немного ему проиграла его товарищи по команде Сергей Шалуха и Павел Шаманаев. Вторая дисциплина - гонки по дистанции или «Курс рейс» была разделена на два класса: «лыжи» и «сноуборд». Эти виды гонок уже хорошо знаком югорским экстремалам, поэтому желающих посоревноваться на десятикилометровой дистанции было предостаточно. Победителей выявляли по результатам нескольких заездов. В результате в классе «сноуборд-первое» и второе места завоевали сургутяне Павел Шаманаев и Александр Мелкузеров, третье досталось представителю Нижневартовска Сергею Силко. Среди «лыжников» лучшим также стал сургутянин Марат Файзуллин, а вот второе и третье завоевали нижевартовские кайтеры Сергей Дмитриев и Александр Воробей.



Ведущий страницы - Александр Миронов.

➤ В Ханты-Мансийске в ночь на среду на авторинке совершен поджог двух автомобилей. (Интерфакс).

➤ К концу 2009 года базовая часть пенсий в России должна быть проиндексирована почти на треть - на 31,4% вместо 26,5%, как планировалось ранее, сообщила глава Минздравсоцразвития РФ Т. Голикова на коллегии Пенсионного фонда России. (Интерфакс).



Баскетбол: суперлига

17 марта в СК «Энергетик» прошел очередной тур чемпионата России по баскетболу среди мужских команд суперлиги. Местный «Университет-Югра» принимал на своей площадке одного из лидеров этого сезона - столичное «Динамо».

Ценой этого матча для «Университета» было ни много ни мало попадание в плей-офф (и то - при удачном стечении обстоятельств). В случае поражения наша команда на 99% лишилась бы права во втором этапе чемпионата бороться за медали и снова была бы вынуждена выступать в уничижительной перигровке.

Что касается столичного «Динамо», которое уже обеспечило себе место в первой восьмерке, то для него сейчас потеря очков тоже не желательна. Второе место в регулярном чемпионате, а именно там сейчас находится некогда очень грозный клуб, дает ему не только преимущество своего поля в стадии плей-офф, но и возможность не встречаться с самым сильным клубом Европы - ЦСКА - до финальной встречи.

У легионеров «Университета» также был личный мотив как можно лучше отыграть этот матч. Ведь по недавнему решению российской федерации баскетбола никто в этом сезоне суперлиги не покидает. А это означает, что с иностранцами, учитывая финансовый кризис, могли просто расторгнуть договоры.

Счет в матче открыл хозяева - Никола Лепович был дважды точнее издала - 6:0. Динамовцы не замедлили с ответом и уже через пару минут благодаря усилиям Нахбар, Чейза, а также точному броску Ятокаса повели в счете - 9:11.

Сдерживать сургутян гостям удавалось практически до конца четверти. При счете 20:31 в пользу белосиних инициативу на себя взял лидер нашей команды Лионел Чалмерс. За минуту до конца первой десятиминутки американский защитник «Университета» трижды подряд поражае кольцо соперника из-за периметра. Эти попадания не только привели в легкий нокаут наших соперников, но и позволили нашей команде вплотную подобраться к «Динамо» - 29:31.

Уже на третьей минуте второго периода «Университет» вырывается вперед. Опять неудержим был Чалмерс, бросавший практически без промаха, а после результативного прохода Петра Губанова при счете 38:35 в пользу сургутян тренерский штаб «Динамо» вообще вынужден был взять минутный перерыв. В сле-

дующей же атаке Чалмерс вновь поражает кольцо соперника из-за дуги - 41:35. После двух удачных атак в исполнении Славко Стефановича отрыв «Университета» увеличился до одиннадцати очков - 49:38.

Однако перед большим перерывом нападающий столичного «Динамо» Сергей Моня выдал небольшой бенедикс в виде двух трехочковых попаданий и двух штрафных. После такой серии преимущество подопечных Желько Лукаича растаяло прямо на глазах. Лишь стремительный проход Игоря Смыгина позволил «Уни-

верситету» удержать лидерство - 52:51 - перед большим перерывом.

Вторую половину встречи динамовцы провели особенно напряженно. Хозяева лидировали до середины третьей четверти, Ятокаса выдал данк, после которого сургутяне взяли минутный перерыв. Но и после тайм-аута динамовцы не сбавили темпа. Тут же Браян Чейз забрасывает четвертый трехочковый, а Моня завершает быстрый отрыв. В этот момент явно сбился прицел у Чалмерса, зато пошел бросок у Губанова. На последний перерыв «Динамо» уходит лидером, но преимущество незначительное - 68:66.

Очень нервной получилась и заключительная четверть. Динамовцы не могли оторваться более чем на три очка, но за шесть минут до окончания основного времени опытный Дмитрий Домани забивает издала - 77:73. Ятокаса удачно подставился в защите под Анатолия Каширова, а Дариуш Лавринович завершил атаку точным броском. В результате за пять

минут до sireны преимущество в шесть очков получило «Динамо».

Но снайперы «Университета» еще не успокоились. Два точных трехочковых хозяев, на которые дальним попаданием ответил Нахбар - 84:81 в пользу москвичей за полторы минуты до окончания четвертой четверти. Снова тайм-аут Давида Блата, после которого Анатолий Каширов забивает оба штрафных. Лавринович броском сверху вновь делает преимущество «Динамо» трехочковым. В концовке дальнобойное оружие хозяев подверло: несколько промахов подряд, тактические фолы, после которых Чейз установил окончательный счет 83:88 - победа «Динамо».



После матча главный тренер столичного «Динамо» и сборной России Давид Блатт был очень доволен:

- Я благодарю вашу команду за хорошую игру. Матч мне очень понравился, я даже при-

смотрел в вашей команде несколько кандидатур для сборной. Правда, называть я их пока не буду. Я еще раз убедился, что у вас есть хороший баскетбол, поэтому вместе с руководством Федерации страны мы направили вашему губернатору письмо с просьбой сохранить команду в суперлиге.

Наставник сургутян Желько Лукаич был менее оптимистичен:

- Несмотря на то, что мы играли сегодня очень хорошо, мы все равно проиграли. Теперь мы фактически будем бороться только за девятое место. Как бы там ни было, я благодарю свою команду и надеюсь, что сегодня мы несильно разочаровали своих болельщиков.

Надежда умирает последней. Болельщикам сургутской команды остается только верить, что в оставшихся двух матчах против столичного ЦСКА и подмосковных «Химок» сургутяне прыгнут выше своей головы, а баскетболисты из Красноярска проиграны все свои оставшиеся матчи.

Правительство подготовило поправки в КоАП, предусматривающие административную ответственность за невыполнение правил безопасности в небе и на земле. Спрос будет строже и с хулиганящих пассажиров, и с авиаторов, понизивших требовательность к себе. (РГ).



Что бы это значило?

Гений - в голову, бес - в перо

С пинка

Внимание!

Уважаемые автовладельцы!
Убедительная просьба не ставить машины у входа, так как в связи с перекосом дверной коробки дверь открывается с пинка!
За полученные повреждения автомобилей ответственности не несём!!!

Прислал Денис К.

Внимание - конкурс!

Редколлегия страницы «Отдыхай» продолжает конкурс прикольных фотоснимков «Кризис смеху не помеха». Фотографируйте, присылайте и приносите свои снимки в редакцию, и прогнозируемый пик экономического кризиса пройдет для всех нас гораздо легче и веселее!

Промежуточные итоги конкурса будут подведены к 1 апреля, победителей ждут памятные призы. Снимки можно приносить по адресу: ул. Маяковского, 12а, 2-й этаж, творческий отдел; или присылать на e-mail: dmitriy-karelin@yandex.ru

Народный календарь

Погрешить не грешно

19 марта. Константин Зимобор - весна с зимой борется. Нередко в этот день бывает плохая погода. Если стоит мороз - то будет еще сорок утренних заморозков; если тепло - лето будет холодное, «Зимобор на тепло обманчив».

В народе верили, что в этот день можно сделать себе послабление в православном посту - «Константин все грехи скотит».

Именинники: Константин. Аркадий. Ерофей. Федор.

Девочка плакала, пока у нее не кончились слезы.

Из мешка торчали голова и хвост. Это был Вася...

По тогдашней моде Коробочка чесала мужу пятки, а себе пудрила мозги.

Андрей Болконский часто ездил поглядеть на дуб, на который он был как две капли воды похож.

Казбич очень любил Белу и хотел ее убить, но Печорин любил ее больше, и она умерла у него на руках.

Старуха-процентщица польстилась на табакерку, а Раскольников ее убил. Этим он лишней раз показал, что курить вредно.

Напившись из источника, Грушницкий заметил княжну Мери и дружески ей кинул.

Приколись

ФСБ перевыполнила план по внедрению оперативников в банды. На данный момент насчитывается 15 группировок, состоящих полностью из оперативников ФСБ.

В России один показатель здоровья: пить можно и пить нельзя.

Маленький крольчонок спрашивает у мамы-крольчихи:

- Мамочка, а как я появился на свет?

- Из шляпы фокусника, сынок.

Китай объявил о новой программе запуска людей в космос. Но не с целью его изучения...

Иван Сусанин был прирожденным лидером, способным повести за собой людей.

Самая большая дуэль в истории состоялась, когда ураган свалил обоз с перчатками на эскадрон пьяных пусар. С тех пор на Руси появилась традиция носить перчатки на резинках.

Ночь. Улица. «Фонарь». Аптека... А нефиг шляться по ночам!

Жизнь налаживается, когда пакетик чая становится действительно одноразовым.

Скоро снова станет модным хранить сбережения в долларах...

Заворачивать и хранить.



Кинотеатр «Аврора»

с 19 по 25 марта

«МОНСТРЫ ПРОТИВ ПРИШЕЛЬЦЕВ 3D» Когда метеорит из открытого космоса попадает в Сюзан Мерфи в день ее свадьбы и превращает молодую калифорнийскую девушку в гигантского монстра, ее забирают на секретную правительственную базу, где она встречает сброд из монстров, которые там сидят уже много лет. Однако их заключению приходит скорый конец, когда загадочный робот-инопланетянин приземляется на Землю и начинает атаковать страну.

Начало сеансов: 10.35, 12.35, 17.00, 19.05
«ЗНАМЕНИЕ» Во время раскопок на территории школы в руки учителя Теда Майлса попадает таинственная капсула, в которой находятся детские рисунки с изображением катаклизмов, произошедших в мире за последние пятьдесят лет. Тед Майлс разыскивает Дину, внучку одной из девочек, рисовавших пророческие послания. Смогут ли они убедить мир в приближении опасности? Время пошло!

Начало сеансов: 14.35, 21.05, 23.30
 МНОГОКАНАЛЬНЫЙ АВТООТВЕТИЧ: 206-000



Кинотеатр «МИР»

с 19 по 25 марта

БОЛЬШОЙ ЗАЛ

«МОНСТРЫ ПРОТИВ ПРИШЕЛЬЦЕВ» Когда метеорит из открытого космоса попадает в Сюзан Мерфи в день ее свадьбы и превращает молодую калифорнийскую девушку в гигантского монстра, ее забирают на секретную правительственную базу, где она встречает сброд из монстров, которые там сидят уже много лет. Однако их заключению приходит скорый конец, когда загадочный робот-инопланетянин приземляется на Землю и начинает атаковать страну.

Начало сеансов: 11.10, 13.05, 15.00, 19.15
«МАРЛИ И Я» Джон и Джен решают завести настоящую семью: дом и, конечно, дети в перспективе. Но дети — это такая ответственность! Зачем усложнять собственную жизнь, когда можно сначала попробовать на собаке, ведь она почти как ребенок... только покрыта шерстью...

Начало сеансов: 16.55, 21.15, 23.40

МАЛЫЙ ЗАЛ

«ТАЙНА ЧИНГИС ХААНА» Имя его знает весь мир. Бескрайние степи, горные ущелья, бурные реки, непроходимая тайга — все предопределяет конница Чингисхана. Он был великим воином и великим правителем. Воин победил в нем человека, когда он взял в руки оружие, чтобы обеспечить мир и покой своей семье. Своего народа. Такова была цена, которую он заплатил за свое величие.

Начало сеансов: 12.55, 17.15
«ЧЕРНИЛЬНОЕ СЕРДЦЕ» Мортимер Фолкерт наделен удивительной способностью переносить в реальный мир персонажей книг, прочитанных им вслух. Когда случайным образом вызванный злодей из очередной книжки уносит Фолкерта в средневековье, его дочка вместе со своими друзьями отправляется на его поиски.

Начало сеансов: 10.55, 15.10, 19.35
«ЛАРГО ВИНЧ» Ларго Винч — сирота, усыновленный миллиардером, его приемный отец погибает при загадочных обстоятельствах. В 26 лет Ларго наследует огромную корпорацию и миллиардное состояние. Он попадает в первые списки Форбс и в черные списки конкурентов, на него точат зуб компаньоны и даже самые верные друзья готовы его предать...
 Начало сеансов: 21.40, 23.50

Адрес: пр. Ленина, 43.

Расписание сеансов уточняйте по тел. 206-000
 или на сайте www.ikino.ru.

Репертуар СМДТ

20 марта, 19.00

«Сильвия»

Романтическая комедия о собачьем отношении к человеку

Режиссер-постановщик Лида Энгелова

(Чехия, г. Прага)

Ассистент режиссера Лилиан Малкина (Чехия, г. Прага)

Неожиданно в доме любящей семейной пары появляется собака по имени Сильвия. Призвав в главе семейства своего хозяина, она всячески доказывает ему свою верность и любовь. Они быстро находят общий язык и становятся очень близки друг другу. Но хозяйка дома категорически отказывается принять Сильвию в семью.

Что будет дальше? Как поступит мужчине, который разрывается между женой и собакой? ...

Спектакль в 2-х действиях,
 продолжительность 2 часа.

21 марта, 18.00

«Идиот»

История одного портрета

Ф. М. Достоевский. Режиссер Г. Стрелков (г. Москва)

«...Нет, князь, не поймете! Аглая Ивановна любила как женщина, как человек, а не как... отвлеченный дух. Знаете ли что, бедный мой князь: вернее всего, что вы ни ту, ни другую никогда не любили!...»

Что творится в душе молодого человека, не может понять никто. Да и сам он с трудом разбирается в собственной жизни. Вокруг него процветает ложь, алчность и предательство... Смогут ли он принять этот мир таким, какой он есть?

Спектакль в 2-х действиях,
 продолжительность 2 часа 30 мин.

Адрес театра: ул. Грибоедова, 12 (район ж/д).
 Телефон для справок - 53-03-19,
 касса - 53-03-17.



20 марта

18.00

Театр СурГУ

ГАЛА-КОНЦЕРТ,
 посвященный 45-летию
 концертного оркестра
 духовых инструментов
 «Сургут Экспресс-Бэнд»

«45-й кадр»

Художественный руководитель и дирижер оркестра,
 заслуженный работник культуры России
 Валерий Санин

Главный дирижер — Татьяна Санина

Реклама.

➤ Россияне этим летом предпочтут путешествовать на автомобиле. Такой прогноз дал руководитель Федерального агентства по туризму Анатолий Ярочкин. В этом году, по мнению специалистов, многие россияне предпочтут отдых в близлежащих регионах. (Югра-Информ).

➤ На сегодня Фонд содействия развитию ЖКХ перечислил российским регионам более 75 млрд рублей. Эти средства направлены на финансирование, в том числе, расселения 5156 аварийных домов, в которых проживает около 100 тысяч человек. (Интерфакс).

➤ По мнению 40% россиян, иномарки, выпускаемые в России, по качеству сборки «далеки от оригинала». Сами владельцы иномарок чаще других отмечают, что качество иностранных автомобилей, собранных в России, отличается в худшую сторону. (Интерфакс).

**ПРЕДЛАГАЕМ
В АРЕНДУ
ТОРГОВЫЕ ПЛОЩАДИ**

от 20 до 750 кв. м,
для реализации любого
вида товара,
ул. Профсоюзная, 20/1,
маг. «Росинка»,
Нефтеюганское шоссе, 8,
маг. «Надежда»,
цены договорные
(с учетом кризиса).

36-06-17, 60-98-70, 37-91-53.

В связи
с ликвидацией
предприятия
ООО «Доктор-
Аудит» претензии
принимаются
В течение одного
месяца со дня
публикации.

ОРГАНИЗАЦИИ
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

**ТРЕБУЕТСЯ
ИНЖЕНЕР-ПРОЕКТИРОВЩИК**
(газопроводы).

**Опыт работы
НЕ МЕНЕЕ 5 ЛЕТ.**

(3462) 22-02-84

ТРЕБУЕТСЯ спонсорская помощь ребенку
на операцию по пересадке костного мозга -
счет № 42307810167172938991.

ПРОДАЮТ

Дачу в кооп. «Прибрежный-2»,
деревянный 2-этажный до-
мик, 2-этажная баня, приса-
дебные постройки, теплица,
овсяника, курятники, земля
ухоженная, цена 1К600К00
руб. Тел. 65-38-24.

Срочно - дачу в СОТ «Май». Тел.
8-909-708-33-31.

Срочно - гараж, 3х6, район ул.
Республики, 250К000 руб.
Тел.: 28-12-94, 668-648.

А/м ВАЗ-2110 2006 г.в., цвет
серый металл, все опции.
Цена 200000 руб. Тел. 8-
922-773-84-74.

А/м «Тойота-Королла», июль 2007
г.в., дополнительное оборудо-
вание, комплект резины.
Тел. 8-922-425-97-01.

А/м «Ниссан-Премьера» 2005
г.в., пробег 30 000 км, в от-
личном состоянии. Тел. 8-
922-251-51-17.

А/м «Ниссан-Террано» 1993 г.в.,
V-3 л, МКПП, «европеец».
Тел. 72-78-23.

Гелий марки «Б», баллон 40
литров. Цена 2700 руб. Тел.
50-22-20.

Мотокультуратор, пленку. Тел.
31-88-22.

Магазин «Аллегор». Пальто муж-
ское и женское. Новое по-
ступление. Скидки. Тел. 24-
99-66.

Вагон-рефрижератор, Самовы-
воз. Тел. 72-20-89.

Кресло-кошет, 70К000 руб.
Тел. 8-922-425-97-01.

**Приглашаем жителей и гостей города
20, 21, 22 марта 2009 года
НА ДНИ «Татарской кухни»**
по адресу: пр. Комсомольский, 19, Ленинск, 37.

**СГМУП «Горводоканал»
ПРОВОДИТ ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС**

ПО ВЫПОЛНЕНИЮ
СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫХ РАБОТ
НА ОБЪЕКТАХ ПРЕДПРИЯТИЯ.

Перечень конкурсной документации и информация
по проведению конкурса можно получить в рабо-
чие дни с 16.03.09 г. по 17.04.09 г. с 15.00 до
17.00 по адресу: г. Сургут, ул. Аэрофлотская, 4,
каб. 311.

Тел.: 52-32-85, 52-32-90.

«НАЦИОНАЛЬНО-КУЛЬТУРНАЯ АВТОНОМИЯ ТАТАР Г. СУРГУТА»
ПРИГЛАШАЕТ
НА ОТЧЕТНО-ПРЕДВЫБОРНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ
27 марта 2009 года в 18 часов
по ул. Кукуевецкого, 3.

Справки по телефонам: 60-76-64, 63-50-90.

**СДАЮТСЯ
ПОМЕЩЕНИЯ
ПОД ОФИС**

по улице Маяковского, 12а

Тел. 22-04-50

**ТРЕБУЮТСЯ
в редакцию газеты
«СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»
РЕКЛАМНЫЕ
АГЕНТЫ**

График работы свободный.

51-26-01

Дорогие братья и сестры!

Поздравляем всех правоверных мусульман
с месяцем «Мавлюд-ан-наби», месяц
рождения пророка Мухаммада (мир ему).

Приглашаем на праздничную молитву,
которая состоится 21 марта в 11 часов
в Соборной мечети г. Сургута.

**ПРЕДЛАГАЕМ
В АРЕНДУ**
офисные и складские
помещения
разной площади.
Нефтеюганское
шоссе, 8.
Цены договорные,
с учетом кризиса.

Тел.: 36-06-17,
60-98-70,
37-91-53.

ПОКУПКА ПРОДАЖА ОБМЕН ИПОТЕКА

**АГЕНТСТВО
РИЦ
НЕДВИЖИМОСТИ**

35-95-95

ул. Мира, 14

www.anrits.ru

Евроремонт. Быстро и недо-
рого, «под ключ». Тел. 68-
00-73.

Ремонт квартир. Тел. 79-21-57.
Ремонт квартир, переплани-
ровка, выравнивание стен,
потолков, гипсокартон, бал-
коны, электрик, плиточник.
Тел. 65-19-83.

Ванная, туалет «под ключ», ра-
бота по дому. Тел. 905-
700.

Отделка балконов, пластико-
вым рам. Тел. 66-64-08.

Отделка балконов. Тел. 282-
997.

Плиточник: ванная, туалет «под
ключ», профессионал, мест-
ный. Тел.: 36-45-97, 8-
922-247-30-38.

Замена труб на металлопласт-
тик, полипропилен, медь,
счетчики, установка санфая-
нса. Тел.: 71-40-42, 71-
40-46.

Электрик. Тел. 66-99-43.

Услуги электрика. Тел. 8-912-
908-12-68.

Вы посмотрели свои весенние
вещи? Ателье «Регина» по-
может сэкономить деньги и
предлагает ремонт, чистку и
пошив. Обр.: ул. 30 лет
Победы, 7, тел. 37-78-78.

Перетяжка, ремонт мягкой ме-
бели. Тел.: 26-61-10, 71-
18-17.

Карнизы, монтаж. Тел. 51-
39-35.

Ремонт компьютеров. Тел. 60-
49-19.

Ремонт компьютеров. Свидетельство 108862008615.
Тел. 59-09-11.

Ремонт компьютеров. Установка
программ, вызов масте-
ра. Тел. 64-27-75.

Грузоперевозки. Тел. 64-
49-26.

Автошкола производит набор
на курсы водителей катего-
рий «В», «ВС», «Д», специ-
алистов автомобильного
транспорта, водителей по
перевозке опасных грузов.
Обр.: ул. Юности, 1, училище
№ 2. Тел. 51-55-08. Лиц.
№ 274048 от 18.01.09 г.

Сургутская федерация тенниса
набирает группы для
обучения большому тенни-
су. Тел. 533-112.

Фирмы «под ключ». Тел. 780-
208.

Ремонт холодильников, только
пенсиианом Сургута скидка
30 %. Вызов бесплатно.
Тел.: 24-59-89, 28-40-50.

Покупка, продажа акций. Тел.
555-964.

Такси. Тел. 78-78-25.

Автомобили из Германии на
заказ, без посредников, от-
крыта годовая немецкая
виза. Тел.: 25-95-71, 799-
313.

Покупаем лазерные картриджи,
бу, запарка картриджи,
чернила для картриджи.
Обр.: маг. «Овен», тел.
710-811.

Гостиница «Грассовская» ждет
вас, цены доступные. Тел.
76-56-62.

Фискал (кран-манипулятор),
длина 6 м, стрела 3 тонны.
Тел. 66-63-63.

Вакуатор по ХМАО до 3 тонн.
Тел. 66-63-63.

Перетяжка и ремонт мягкой
мебели. Выбор ткани. Тел.
60-12-41.

Руководите! Огромное поступле-
ние вышивок, пружин, бисера,
аксессуаров для рукоделия и
готовых изделий из оренбург-
ского пуха. Скидки пенсио-
нерам и накопительные скид-
ки на зимнюю пряжу. ТЦ «Бо-
ярня», «Антра» (ул. Бажова,
17). Тел. 90-02-33.

Отдадут kota, черный, сибир-
ский, умный, приучен к ту-
алету. Тел. 8-909-036-
15-45.

Зарегистр. Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ №ФС17-0620 от 16.11.2009 г.

НАШ АДРЕС: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-mail: tribuna_surgut@mail.ru
«СТ» в Интернете http://www.surgut.wsnr.ru/company/st/
http://st.surgut.info/

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг,
пятница, суббота.

Газета распространяется по подписке. Индекс 54350.
В розницу цена договорная.

Телефоны: приемная 22-04-50
«Мир спорта» 22-04-54
бухгалтерия 22-04-48
..... 51-26-07
корреспонденты 22-04-68
рекламный отдел (факс) 51-26-01
отдел подписки и доставки 22-04-06

Главный редактор: Мария УБАРОВА. Зам. главного редактора: Светлана ЮТЕРИНА. Ответственный секретарь: Александр КОНЕВ.
Корректоры: Елена АММОДОВА, Илона БУРАКОВА, Дмитрий КАРЕЛИН, Галина БАШИЦЕВА.
Рисовальщик: Сергей ИВЕРСКИЙ.
Фотожурналист: ЛЕОНА БЕЗМЕДИЦКИЙ.
Верстка: Аделина Жданова, Тамара Рогова, Оксана Петрова.
Рисовальщик: Зоя Мичурова, Лилия Захар.
ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Федерация газет «Сургутская трибуна»
УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Редакция газет «Сургутская трибуна» и «Горская трибуна»
Сверстано и отпечатано в ООО «Сургутские медиапринт». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14. Тел. (3462) 22-04-42 (принтер).
Печатно-полиграфический комбинат №17. Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Мухоморова, 30. Тел. (3462) 20-200. Заказ № В-382.